

Občasník obce Soutice
SOUTICOVINY



Číslo 1/2017

Cena výtisku 5,- Kč



OBEC SOUTICE JE 25 LET SAMOSTATNÁ



Slovo starostky:

Vážení spoluobčané,



v jedné písni Karel Gott zpívá „Čas letí jako bláznivý, já nechytím ho, ani Vy..“ a na těchto slovech bude trochu pravdy. Polovina roku 2017 bude za námi, blíží se prázdniny. Když jsme plánovali akce, které v naší obci uspořádáme, říkali jsme si, že je dost času. Najednou se nám čas nedostává a začíná opět honička. Připravujeme akce, které Vás doufám zaujmou a přijdete se pobavit, nebo s námi pojedete do divadla. Samozřejmě to není jen o zábavě, ale i o práci, kterou zaměstnanci obce vykonávají. Nekonečné je sekání trávy, která díky dešti roste jako o závod. Pracujeme i v obecním lese Čepárky, les čistíme a připravujeme na výsadbu stromků. Vodovod a ČOV s

kanalizací je rovněž třeba udržovat v dobrém stavu. Na ČOV došlo k vyčištění kruhových nádrží a byl zajištěn vývoz nadbytečných fekálií. Neustále nás na ČOV trápí namotané dětské vlhčené ubrousky a hadry na čerpadlech. Denně je kontrolováno zařízení ČOV, čerpadla, ale i přečerpávací stanice na Podolí, v Černýši a v Souticích. Rovněž denně dojíždíme na čerpací stanici do Hulic. Nechali jsme repasovat dvě čerpadla na pitnou vodu. Chtěli bychom plně automatizovat zařízení, které je osazeno v čerpací stanici v Hulicích. Ve spolupráci s členy SDH byly odkaleny hydranty a některé budou opraveny. Jsem ráda, že si tuto činnost vzal SDH pod sebe a bude tak postaráno o údržbu hydrantů na celém území obce. Staráme se o památky a místní hřbitov. Starosti na hřbitově nám dělají položené skleněné nádoby za pomníky. Při sekání trávy nejsou vidět a mnohdy dojde k rozbití. Sklenice nemají za pomníkem co dělat, je to nebezpečné především pro zaměstnance při sekání trávy. Nic příjemného rovněž nejsou při sekání v trávě psí exkrementy. Každý pejskař by měl po svém mazlíčkovi výkaly uklízet. Při vjezdu do části Kalná byla odstraněna nepovolená skládka na obecním pozemku. Pozemek byl osázen stromky a keři. Určitě chceme všichni mít čistou a uklizenou obec. U muzea máme bylinkovou zahrádku, o kterou pečujeme a sekáme zde trávu. Muzeum je využíváno k tvoření s dětmi, ale především je hojně navštěvováno turisty. Do muzea chodí jednotlivci, menší skupiny, ale i výpravy turistů. Naposledy muzeum navštívila parta důchodců z Brandýsa nad Labem. V kronice muzea je spousta zápisů od návštěvníků, kteří hodnotí interiér muzea, ale i samotnou rekonstrukci budovy. Důchodcům zajišťujeme rozvoz obědů, a když je třeba, dovezeme naše seniory k lékaři nebo jim zajistíme nákupy.

Chceme Vás touto cestou požádat o spolupráci ohledně likvidace BIO odpadu. Pokud máte zájem pořídit si kompostér na BIO odpad, tak prosím vraťte vyplněný přiložený dotazník na obecní úřad, kde na stole v chodbě OÚ je připravena zalepená krabice s nápisem „KOMPOSTÉRY“. Po vyhodnocení zájmu budete informováni, zda-li obec požádá o dotaci. Pokud máte nějaké připomínky k naší práci, nebo máte nápady, co by bylo potřeba zlepšit, pak máte dveře na obecní úřad samozřejmě otevřené a my se Vám budeme rádi věnovat a určitě najdeme společnou řeč.

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné léto, stálé počasí a hezkou dovolenou.

Dětem přeji hezké vysvědčení a klidné prázdniny se spoustou zážitků.

Alena Exnerová

Co se událo v naší obci za akce od měsíce ledna 2017?

- V měsíci lednu tomu bylo 25. let, kdy se obec Soutice osamostatnila
- V měsíci únoru byla přednáška v soutickém muzeu o zdravých olejích
- V měsíci březnu jsme uspořádali sbírku ošacení pro Diakonii Broumov, na hřbitově byl opět zprovozněn automat na svíčky
- V měsíci dubnu jsme pro děti a dospělé připravili velikonoční tvoření v muzeu, bylo uklizeno a vyčištěno celé území naší obce
- V měsíci květnu plnily děti v muzeu tajný úkol a druhou květnovou sobotu proběhla oslava Dne matek, uspořádali jsme zájezd na Vyšehrad na 9. ročník výstavy Má vlast - cestami proměn 2017
- V měsíci červnu se uskutečnil výlet s dětmi a dospělými do ZOO Praha

Plánované akce

- 1.7. Přivítáme společně se Standou Hložkem „Prázdniny“
- 22.7. Spolek Podoláci pořádá „Ledovou neckyádu“
- 29.7. ČRS přichystá u rybníka Donáták „Rybářské závody“
- 5.8. Na hřišti bude s občerstvením „Nohejbalový turnaj“
- 2.9. Rozloučíme se s létem, oslavíme 125. výročí založení SDH a 25. výročí samostatnosti obce Soutice
- 21.9. Pojedeme na Rockovou Operu „Faust“ do divadla v Holešovicích
- 28.10. Vypukne strašidelné tvoření v muzeu s lampionovým průvodem pro děti
- 3.11. Jedeme na muzikál „Mefisto“ do divadla Hybernia
- 25.11. Zahájíme adventní čas na návsi v Souticích
- 3.12. Pojedeme s dětmi do divadla Pavla Kožíška na „Vánoční kouzlení“
- 30.12. Ukončíme rok 2017 v kostele svatého Jakuba st. „Vánočním koncertem“

Co se podařilo zrealizovat za projekty a co je připraveno?

- Pořídili jsme na celé území obce žluté kontejnery na třídění odpadů - směsné plasty
- Dokončili jsme projekt „Odstranění černé skládky v Kalné“
- Bylo započato s realizací projektu „Obnova Umrlčí cesty a doprovodné výsadby v krajině“
- Černýšská náves byla přihlášena na putovní výstavu Má vlast-cestami proměn 2017
- Na dětský kout v Souticích byla pořízena herní sestava pro děti
- Do muzea byly zakoupeny ručně malované obrázky, které nakreslil v roce 1953 malíř p. Filip s různými pohledy na naší obec

25 let samostatnosti obce Soutice

V letošním roce dne 1. ledna 2017 naše obec Soutice oslavila 25. výročí samostatnosti. Od roku 1976 do roku 1992 jsme byli součástí tehdejší střediskové obce Trhový Štěpánov, dnešního města. V Souticích pracoval a občany zastupoval občanský výbor. Po rozdělení obcí bylo v Souticích zvoleno sedmičlenné Obecní zastupitelstvo a začal od 1. března 1992 pracovat obecní úřad. Občané naší obce tak měli možnost vše vyřdit na OÚ v Souticích.

Po 25 letech můžete nyní sami posoudit, zda-li osamostatnění naší obce bylo pro všechny spoluobčany přínosem.

Přednáška v muzeu

V sobotu 4. února se v soutickém muzeu konala přednáška s názvem „Panenské oleje“. Paní Ludmila Cernsteinová ze Zruče nad Sázavou zde představila za studena lisované oleje firmy Solio. Ženy, které přednášku navštívily, si při šálku kávy a zákuscích poslechly zajímavé povídání o blahodárném působení těchto olejů na zdraví člověka. K receptům na vnější i vnitřní užívání nejrůznějších olejů přidala paní Cernsteinová i několik „babských rad“ pro zdraví a krásu. Návštěvnice přednášky, které si oleje ze široké nabídky zakoupily, se teď o jejich účincích mohou přesvědčit osobně.

Rakytníkový olej obsahuje vzácnou nenasycenou mastnou kyselinu. **Makový olej** má vysoký obsah organického vápníku, hořčiku, železa, vitamín E a stopové prvky. **Kmínový olej** je výborný do hotového jídla. **Olej z černého rybízu** obsahuje esenciální, pro člověka nepostradatelné, mastné kyseliny, které si lidské tělo nedokáže vyrobit samo. **Černucha olej** se dováží z Egypta, je to „Černý kmín“ a 100% produkt. **Arganový olej** obsahuje 80% esenciálních mastných kyselin a je neobyčejně bohatý na přírodní vitamín E alfa-tokoferol, vitamín A a D. **Lněný olej** obsahuje lecitin, minerální látky, vitamíny a nenasycené mastné kyseliny. **Cedrový olej** je nejčistější a nejsilnější přírodní 100% olej, obsahuje vitamín A, B, C, D, E a F. **Pupalkový olej** obsahuje ženský hormon estrogen. **Olej z pšeničných klíčků** obsahuje vitamín E a minerální látky a ženský hormon estrogen. **Meruňkový olej** obsahuje vitamín B1, B2, B3, B5, B6, B12, A, B, C,

E, vitamíny B15, B17, B19 a draslík. **Mandlový olej** obsahuje amygdalin B17, křemík, zinek, hořčik, draslík, sodík, vápník, mangan, železo, chrom, fosfor, selen a lecitin. **Petrželový olej** obsahuje mastné kyseliny a kyselinu listovou. **Olej z višňových jader Acerola** má vysoký obsah vitamínu E a flavonoidů. Obsahuje přírodní vitamín C, zinek, železo. **Olej z hroznových jader** je bohatý na bioaktivní látky bioflavonoidy, nenasycené mastné kyseliny. **Ostropestřec mariánský** je olej za studena lisovaný, velmi vhodný pro diabetiky. **Olej z vlašských ořechů** obsahuje nenasycené mastné kyseliny. **Dýňový olej** obsahuje nenasycené mastné kyseliny a vitamíny řady B. **Konopný olej** obsahuje vitamíny A, B, C, D, E, K a má nejvyšší podíl aminokyselin a nenasycených mastných kyselin. **Perilla čínská** obsahuje kyselinu pantetonovou, vitamíny A, B, C, K a nenasycené mastné

kyseliny Omega 3. **Paprikový olej** má velké množství vitamínu C a železa.

Olej z kukuřičných klíčků obsahuje čistý koenzym Q10. **Slunečnicový olej** s česnekem obsahuje 92 % nenasycených mastných kyselin, minerály, vitamín A, B, C, E, dále cholin, draslík, hořčík, železo, zinek, síru, jód, selen, měď, mangan,

fosfor, vápník a rutin. **Panenské oleje** za studena lisované jsou stáčené v atmosféře inertního plynu, což zaručuje jejich 100% kvalitu a čistotu. Zdravé oleje jsou velice vhodné jako doplněk stravy k posílení organismu. Oleje se nesmí tepelně zpracovávat.

Sbírka pro Diakonii



*Diakonie Broumov,
sociální družstvo*

Březnová sbírka pro Diakonii byla rovněž úspěšná. Pomáháme potřebným lidem s ošacením, ale i spotřebními předměty, hračkami atd.

Děkujeme všem, kdo nám pomáhá tuto sbírku uskutečnit.

Velikonoční tvoření

Na páteční odpoledne 7. dubna bylo pro děti a jejich dospělé pomocníky přichystáno Velikonoční tvoření, které se v soutickém muzeu už stalo milou tradicí. Dřevěné špalíčky, proutěné věnečky, vajíčka, stužky, květináče, látkové kytičky, třpytky,... nic nezůstalo ležet bez povšimnutí. Vše se pod šikovnými rukama měnilo v zajíčky, kuřátka, ptáčky, kraslice a velikonoční výzdobu. Každý si mohl zvolit, která věc se mu líbí, nebo mu půjde lépe. Ale jak už to bývá nadšení dětí je nakažlivé a tak nakonec všichni vyráběli vše.

Dospěláci pomáhali tam, kde bylo třeba a děti jim zase na oplátku ukázaly čistou radost ze společného tvoření a vtáhly je do svých představ o barevných a veselých Velikonocích. Z muzea tak odcházely nejen usměvavé děti se sladkou odměnou, ale také spokojení rodiče, hrdě nesoucí společné výrobky.



Brigáda na úklid celého území obce Soutice



V měsíci dubnu jsme vyhlásili brigádu na úklid celého území obce. Do naší akce se zapojili místní občané, členové SDH a členové mysliveckého spolku Hubert. Na skládku Ekoso bylo odvezeno 5 tun odpadu. Největší nepořádek a nejvíce odpadu je vždy na panelce naproti nájezdu na Prahu. Lidé jsou bohužel nepoučitelni, odkládají odpad tam, kde je to nejméně vhodné. Z projíždějícího auta vyhazují papírový odpad, PET lahve atd. Pořádek a čistota je zkrátka pro někoho cizí slovo. Touto cestou chci moc poděkovat občanům obce, členům MS Hubert, členům SDH a Zdeňku Doležalovi za skvělou spolupráci při úklidu.

Den matek 2017

Měsíc květen je nejen lásky čas, ale je to čas i pro soutické děti, které začátkem měsíce plní tajný úkol v muzeu. Vyrábějí pro ženy k jejich svátku dárečky. Letos to byla květinová zahrádka a na stoly velký karafiát z ubrousků. Jsou to ale šikulky! A tak druhou květinovou sobotu byla oslava „Dne matek“. Zaměstnankyně obce rozvezly pozvánky všem ženám v Souticích, Černýši a Kalné. Uklidily prostory v bývalé škole, připravily občerstvení a oslava mohla začít. Velkou radost nám udělaly děti ze Soutic a Kalné, Kristýnka Neradová, Valinka a Karolínka Svobodovy, které pěkně přednesly básničky, i když je trochu znejistěl Jožka Zeman svými dotazy. V podání Mirka

Riessnera jsme si poslechly několik básní a milých slov, která byla potěchou. Na tuto akci jsme pozvali zpěváka karlínského divadla Karla Bláhu. S napětím jsme očekávali s jakým repertoárem Karel přijede. Byly jsme všechny mile překvapeny. Písně byly nádherné, i trocha Itálie k nám v písni zavála. Byly i kratší tanečky. Všechny přítomné ženy dostaly dárky od dětí a různobarevné propisovací tužky k 25. výročí samostatnosti s označením webových stránek obce. Závěrem si ženy odnesly kalendář na rok 2018 a karafiát. Naší snahou bylo zpříjemnit všem ženám jejich svátek, tak doufáme, že sobotní odpoledne bylo vydařené.



Výstava Má vlast – cestami proměn 2017

V Černýši jsme opravili železný kříž s panem Ježíšem, kruhovou zvoničku a v okolí jsme vysadili kvetoucí keře a dřeviny. Umístili jsme zde piknikový set, který vyrobil p. Dušek z Dubějovic.

Řekli jsme si, že bychom měli obnovenou návěs v Černýši přihlásit na výstavu Má vlast - cestami proměn 2017. Vše jsme nafotili, popsali a poslali na Vyšehrad. Dne 20. 5. byl zahájen 9. ročník putovní výstavy. Černýš byla na Vyšehradě umístěna na výstavním panelu. Všichni

tak měli možnost se s provedenou obnovou seznámit. O dobrou náladu se postarali známé osobnosti zpěvák Jiří Štědroň, herečka Eva Hrušková a herec Jan Přeučil. Jiří Štědroň a Eva Hrušková zazpívali známou písničku „Jako je koráb“ z pohádky Popelka. Jan Přeučil pohovořil o Popelce Biliánové, která žila do své

smrti na Vyšehradě v domku výběřčho mýta a potravní daně. Zazpívala hudební skupina Spirituál Kvintet. Všechny památky na Vyšehradě byly otevřeny a tak si mohli návštěvníci prohlédnout zdarma tuto nádhernou historii. Několik soutických žen napeklo sladké i slané dobroty a na Vyšehradu se po nich jen



zaprášilo. Rozdali jsme letáky z obcí ve Středočeském kraji. Byli jsme pochváleni za vzornou reprezentaci Středočeského kraje, pochvala nám samozřejmě udělala radost. Alespoň víme, že ta naše práce není marná a uznání od asociace Entente Florale nás těší dvojnásob.



Výlet do ZOO v Praze

Začátek měsíce června byl ve znamení výletu pro děti a dospělé do ZOO v Praze. Vyjeli jsme v 7,00 hodin ze Soutic a v 9,00 hodin jsme vypluli parníkem po Vltavě, směr ZOO v Tróji. Den byl krásný, sluníčka bylo až dost. Zoologická zahrada je po všech úpravách kouzelným a zajímavým místem. Návštěvu ZOO všem můžeme jen doporučit. Je to příjemně strávený čas. Autobus pro nás přijel před ZOO a my jsme se v 17,00 hodin vydali na zpáteční cestu do svých domovů. Byli jsme příjemně unaveni, plni krásných zážitků.



Informace o kronikářce:

p. Božena Schmatová ukončila dne 30. 7. 2016 práci kronikářky a Obecní zastupitelstvo pověřilo vedením kroniky obce Soutice sl. Danu Vlasákovou. Děkujeme p. Boženě Schmatové za její péči a pracovní nasazení při psaní obecní kroniky. Jsme si vědomi, že tato nelehká práce s sebou přináší někdy pochopení a mnohdy i nepochopení oslovených lidí, když kronikářka žádá o spolupráci, ať už se jedná o doplnění fotografického materiálu či dalších informací ohledně historie lidí a domů. Kronikářka se však nevzdala, pečlivě a poctivě zachytila věrný obraz života v obci. Sl. Daně Vlasákové přejeme hodně úspěchů při vedení obecní kroniky.



Soutický jubilant - Miroslav Riessner



Dne 20. 6. 2017 slaví Mirek Riessner 89. narozeniny. V naší obci žije Mirek od roku 1983 v chatové osadě na Rafandě, i když má trvalý pobyt v Praze. Původním povoláním byl letecký navigátor. Jako armádní letec působil 13 let a jako letec u ČSA 43 let. V padesátých letech byl vyznamenán za statečnost při únosu letadla z naší republiky na západ. Jeho poutavé a vtipné vyprávění o zážitcích při létání téměř po celém světě nás všechny vždy zaujalo. Když se Mirek dostal do naší obce, začal soutické děti zapojovat do sportovních aktivit. Na hřišti se hrál líný tenis, pomáhal pořádat závody pro děti. Jeho oblíbený sport byl nohejbal. Díky jemu byl založen Sportklub Soutice a jeho členové,

v čele s ním, jezdili na nohejbalové turnaje a turnaje v malé kopané. Získali hodně pohárů, které jsou dnes vystaveny v muzeu. Mirek je velice vtipný, obětavý, kamarádský a hlavně pracovitý člověk. Sám si pořeže a naštípe dřevo na topení. Jakoukoliv pomoc odmítá, říká, že se tak udržuje v kondici. Dodnes si pamatuje vtipy, kterými nás při setkání baví. Mirek je společenský člověk a vždy rád posedí se svými přáteli. Před 19 lety obdržel z rukou starostky „Klíč od obce Soutice“, jako poděkování za rozvoj sportovní činnosti v obci. Mirek nikdy neváhal pomoci tomu, kdo to potřeboval. Zúčastňuje se akce „Den matek“, přednáší básně ženám a jeho přání vždy potěší. Je zapojen i ve Sboru dobrovolných hasičů. Jeho nezdolná vitalita, humor a snaha pomáhat druhým by byla potřeba naordinovat nám všem.

Milý kamaráde Mirku, přejeme Ti pevné zdraví, hodně štěstí, osobní pohody a spoustu elánu do té krásné číslice „90“. Měj však na paměti, že je to jen číslo, které Tě nemůže v žádném případě zaskočit, ale pouze mile překvapit.

KRÁSNÉ NAROZENINY MÍRO!

Narodila se:
Filipovičová Helenka



Blahopřejeme k životnímu jubileu:

Vilímovská Eva 79 let
Brzková Eva 70 let
Petrů Jaroslav 82 let
Nováková Lidmila 70 let
Kadlečková Jaroslava 75 let
Vobořilová Miluše 81 let
Schmatová Božena 70 let
Bursíková Anežka 78 let
Vilímovský Jaroslav 70 let
Vilímovský Antonín 70 let
Míka Rudolf 83 let



Brzek Stanislav 79 let
Rotter Josef 76 let
Holečková Eva 82 let
Jenčková Blažena 83 let
Voslářová Františka 80 let
Brzek Jaroslav 70 let
Svobodová Věra 70 let
Rotterová Jitka 70 let
Hájková Marie 84 let
Riessner Miroslav 89 let

Odešel navždy:
Ing. Slavík Miloslav



Požádali jsme naše spolky SDH, MS Hubert a ČRS o články do Souticovin:



Vážení Soutičáci,

jak víte, Sbor dobrovolných hasičů prošel obtížným obdobím. Ale spojili jsme všechny síly a dočílili opět pevného týmu, který chce hasiče posunout dál. Samozřejmě jsme si všichni vědomi zásluh a práce všech členů v minulých letech a rádi bychom na jejich hrdý odkaz navázali. Určili jsme si cíle a těmi nejdůležitějšími pro nás jsou návrat důvěry a podpory veřejnosti, aktivita členů v činnosti Sboru, nábor nových členů a větší zapojení Sboru do veřejných akcí obce.

Ze současných aktivit SDH uvádím následující :

- Nákup nové závodní/zásahové stříkačky za podpory Obecního úřadu, abychom se stali rovnocennými soupeři při hasičských závodech a motivovali naše mladé k činnosti v SDH a k reprezentaci Sboru a Obce. Proti-účtem nákupu bude hodnota jedné ze dvou stávajících zásahových stříkaček PS-12 z výbavy SDH.
- Oslava 125. výročí založení SDH Soutice dne 2. 9. 2017.
- Účast soutěžního týmu SDH na hasičských závodech s přispěním nových členů.
- Závazek 100 brigádnických hodin pro obec (realizované brigády v tomto roce zatím byly: kontrola vybavení pro prezentaci obce na výstavě na Vyšehradě a kontrola stavu všech hydrantů v obci. Naplánované brigády jsou: účast na akcích „Vítání prázdnin 2017“; „Loučení s létem 2017“, „Oprava fasády na budově školy – září 2017“, (další brigády se budou konat dle dohody s Obecním úřadem)

Kromě uvedených aktivit nabízí SDH občanům obce s využitím dostupného hasičského vybavení tyto činnosti :

- Zapůjčení vybavení ze Zbrojnice SDH – žebříky; požární hadice, nástavec k hydrantu, klíč k hydrantu (po dohodě s Obecním úřadem o čerpání vody)
- Odčerpání vody ze zatopených suterénů
- Vyčerpání studní
- Napouštění bazénů (po dohodě s Obecním úřadem o čerpání vody)
- Likvidace kovového odpadu. Datum plánovaného sběru kovového šrotu je naplánován na 7. 10. 2017- další informace budou zveřejněny v následujícím vydání Souticovin.
- Další služby s využitím vybavení SDH jsou možné podle dohody.

Věřím, že Sbor SDH Soutice Vám všem bude užitečný. Jsme tu pro Vás.

Petr Suchý

Starosta SDH Soutice

Myslivecké sdružení „HUBERT“ Soutice

Sídlo: Černýš 19, 257 63 Trhový Štěpánov

Honitba: Černýš – západ 556 ha
Soutice – východ 543 ha



Počet členů: 15

Historie Mysliveckého sdružení Soutice se začala psát po 2. světové válce. Honitba sdružení se rozkládala mezi řekou Sázavou a Štěpánovským potokem a její výměra se pohybovala okolo 1000ha. Honitba byla velmi dobře zazvěřena drobnou zvěří, v 70. letech se pohybovaly roční úlovky bažantů okolo 250 kusů a úlovky zajíců kolem 300 kusů. Ve velmi dobré kvalitě zde byla zastoupena i zvěř srnčí. Tyto výsledky byly dosahovány díky velmi rozmanité skladbě pozemků v honitbě a pečlivým přístupem členů mysliveckého sdružení k péči o zvěř. V této době byla výtěžnost zvěřiny přes 2 kg na jeden hektar honitby.

Na konci 70. let dochází k intenzivnímu rozvoji zemědělství a do honitby též negativně zasáhla výstavba dálnice a přehradní nádrže Želivka. Dochází k velkému úbytku hlavně drobné zvěře, i přes velkou péči členské základny se již nikdy nepodařilo docílit stavů zvěře ze začátku tohoto období.

V roce 1983 dochází na základě nařízení okresních institucí ke sloučení MS Soutice a MS Hulice. Toto sloučení trvalo 10 let. V roce 1993 začíná nová éra MS Soutice. Ze zákona o myslivosti je název sdružení upraven na MS „Hubert“ Soutice. Do sdružení vstupují noví členové, předsedou je zvolen pan Ludvík Luxa a mysliveckým hospodářem se stává pan Jaroslav Vosláš. Postupně jsou vybudovány dvě voliéry pro odchov bažantí zvěře a v honitbě je umístěno několik umělých nor pro tlumení zvěře škodící myslivosti, hlavně lišek.

Na začátku 21. století musí myslivecké sdružení řešit problém s dálnicí, která prochází naším revírem. Na základě zákona o myslivosti, který stanovuje minimální výměru honitby na 500ha, jsme nuceni zřídit dvě honitby. Skladba druhů je zastoupena zvěří černou, srnčí, mufloní a v poslední době i zvěří dančí. Z drobné dosahujeme normovaného stavu již jen u zajíců, bažantů a koroptví zvěř se nachází spíše sporadicky. Díky 30 ha vodních ploch v honitbě je zde docela početně zastoupena kachna divoká. V produkci zvěřiny nyní dosahujeme kolem 1kg/ha, hlavně díky zvyšujícím se úlovkům černé zvěře.

V současné době je předsedou sdružení pan Radek Vilímovský a mysliveckým hospodářem pan Jiří Petrů. MS „Hubert“ Soutice pořádá každoročně ples s bohatou mysliveckou tombolou, podílí se na výsadbě stromků a je zapojeno do celkového dění v obci Soutice, kde spolupracuje s ostatními spolky.

Myslivosti zdar

Radek Vilímovský
Předseda MS Hubert Soutice

Recept:

Lehký těstovinový salát s tuňákem

Ingredience:

500 g těstovin
2 balení tuňáka ve vlastní šťávě
1 bílý jogurt
1 zakysaná smetana
2 lžíce majolky
Kukuřice
Cherry rajčátka
Jarní cibulka - nať
Citrónová šťáva
Cukr
Sůl
Pepř



Postup:

V osolené vodě si uvaříme těstoviny, necháme je trochu vychladnout a pak promícháme s kukuřicí, tuňákem, rajčátky a natí jarní cibulky. Osolíme a opeříme. Poté si připravíme zálivku z jogurtu, zakysané smetany, majolky, citrónové šťávy, cukru a soli, přidáme do salátu, promícháme a dáme vychladit. V letních horkých dnech je to pecka.

 **Obecní úřad Soutice ve spolupráci s místními spolky**
SDH, ČRS, MS Hubert **Vás zvou na akci** 

Vítání prázdnin

dne 1. 7. 2017 od 14,00 hod. u Hasičské zbrojnice

Přijďte si zazpívat se zpěvákem **Standou Hložkem**

Pobaví Vás chůdařka v kostýmu,

tanečnice Gaja s hady Honzíkem a Pepíkem.

Kejklíři s žongléřským workshopem pro děti.

Můžete si vyzkoušet řemeslnou výrobu svíček z včelího vosku a tkaní textilních karetek na stávkou i karetkách.



Občerstvení zajištěno

Souticoviny – informační a kulturní občasník. Číslo: 1/2017 Datum vydání: 16. 6. 2017

Vydává Obec Soutice pro Soutice, část Kalnou a část Černýš. Vychází nepravidelně.

Povoluje Obecní úřad Soutice. Registrační číslo MK ČR E 20611. Adresa redakce: Soutice 104, 25771 Soutice. Internetové stránky: www.soutice.cz. Elektronická adresa: obec.soutice@tiscali.cz